

# 福建省市场监督管理局

闽市监函〔2024〕184号

答复类别：B类

## 关于省政协十三届二次会议第20241316号提案的答复

省九三学社：

《关于健全碳汇交易相匹配的价格机制的提案》（20241316号）收悉。现答复如下：

近年来，我局积极推进碳汇交易领域标准化工作，引导企业按照自愿原则推进产品碳足迹管理工作，支持相关行业加快绿色低碳转型。**一方面，强化政策支撑，推进产品碳足迹标识认证工作。**与福建银保监局等部门联合印发《关于产融合作推进绿色建筑发展的通知》（闽银保监发〔2023〕3号），加强绿色建材产品信息共享与融资对接。截至目前，全省共有绿色建材产品认证获证企业133家，获得绿色建材产品认证证书260张；开展绿色低碳政策宣贯培训，引导我省开展温室气体排放评价规范认证的3家认证机构，依据《ISO14067-2018 温室气体—产品碳足迹—量化需求与指南》要求，结合企业自身绿色发展需求，为企业绿色转型提供认证保障。截至目前，省内已有10家企业取得相关认证机构核发的温室气体排放评价规范认证证书18张。**另一方面，**

**强化标准引领，推动碳汇交易领域标准化建设。**鼓励将碳汇交易领域科技成果及时转化为技术标准，批准发布省地方标准《碳排放数据公共平台数据传输协议》(DB35/T2000-2021)。鼓励和支持我省龙头企业参与碳汇交易领域国家标准、行业标准和省地方标准的制修订，通过省标准化资金给予企业专项补助。

下一步，我局将积极吸收贵单位有关意见建议，立足市场监管职责，继续用好标准、认证等“工具箱”，助力完善碳汇交易相匹配价格机制的基础。**一是统一推行产品碳标识认证制度。**根据市场监管总局工作部署，推动产品碳标识认证等直接涉碳和绿色产品认证等间接涉碳类认证制度落实，鼓励企业按照市场化原则自愿开展产品碳足迹认证。引导认证机构规范开展涉碳类认证规则备案，及时查处认证机构的违法违规行为。**二是加强认证业务指导和政策宣贯。**指导认证机构通过培训、座谈等方式，及时分享欧盟电池新规等政策，为企业在碳标识认证等环节提供必要的咨询和服务。重点关注市场监管总局出台的碳足迹碳标识最新政策，鼓励认证机构与产学研用各方面紧密协作，针对不同认证对象，创新研发满足市场需求的绿色低碳认证项目，增加认证制度供给。**三是加快重点领域标准制修订。**紧贴我省碳汇交易领域发展需求，协同行业主管部门，加大工作推进力度，开设省地方标准立项“绿色通道”，优先安排碳汇交易领域省地方标准立项，加快重点领域技术标准的制修订，为我省碳汇交易领域转型升级提供技术支撑。**四是加大标准化政策支持力度。**鼓励和支持我省

企事业单位参与新能源领域国家标准、行业标准和省地方标准的制修订。按照《福建省标准化工作专项补助经费管理办法》要求，对参与相关标准制修订、示范试点项目建设等标准化活动，给予专项资金补助。

感谢贵单位对市场监管工作的关心和支持，欢迎多提宝贵意见和建议。

领导署名：黄水木

联系人：张家勇

联系电话：0591-87842200



(此件主动公开)

抄送：省政府办公厅，省政协提案委员会。

